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bégtornászat.
A szocialistákkal vegyilett úgyne­

vezett radikális ellenzék meg akarta 
akadályozni, hogy julius 1-én a jövő 
félévre vonatkozó kötségvetési felha­
talmazási törvényjavaslat életbe lép­
hessen, hogy ily módon a pénzügyi 
kormány e napon a törvényen kívü­
liség állapotába jusson. Az elutasítás 
indoka a nemzetgyűlés elnöksége ál­
tal összehívott pártközi értekezleten 
az ellenzék részéröl az volt, hogy a 
választójogi törvényjavaslat tárgyalá­
sánál az általuk kifogásolt szakaszok­
nál nem kaplak enyhítést. Jobban 
mondva az általános titkos szavazati 
jogtól elestek. No, ha csak ennyi ba 
jók van a lázongó uraknak, akkor in­
kább eltűrtük volna ezt a kis ex-lexet 
ami reánk zudul, de éreti ük egyelőre 
még a sötétbe nem ugrunk.

Más elbírálás alá esett volna 
azonban eljárásuk az ország közgaz­
dasági helyzetének jól megfontolt 
szempontjából. Itt már megbosszulta 
volna magát az ellenzéki törvényhozó 
urak botor magatartása. Az állam 
szervezeteinek működni kell. Az or­
szágnak százezer számra vannak mun­
kanélküli, éhező, lerongyolt munkásai, 
jobb sorsra érdemes köztisztviselői, 
nagy adókkal túlterhelt némely vidé­
ken rossz termés elé néző kisgazdái, 
nélkülöző, válsággal küzdő kisiparosai, 
kereskedői. Ha most megakadna az 
állam lendítő kereke, ha nem folyó­
síthatná a kormány a közgazdasági 
élet felfrissítésére, a válságos helyzet 
elhárítására irányuló előterjesztései 
alapján a szükséges beruházási költ­
ségeket, akkor még súlyosabbá vált 
volna hazánk szociális helyzete s még 
több és nagyobb elégedetlenség szü­
lője lett volna.

Láttuk a közelmúltban, hogy hová 
vezetett a szélsőséges politika. Ennek 
átkait nyögjük ma is. Ha csak magu­
kat és pártjukat vinnék válságba a 
szélsőséges politika, ugyan ki törődne 
velük ? Ök csak a levegőben tor­
násznak. hogy bohócmutatványaiknak 
bámulókat szerezzenek és a pesti füs­
tös kávéházak bizonytalan alakjai kö­
zött tömegeket toborozzanak. Az or­
szág napirenden levő ügyeinek lelki- 
ismeretes megfontolását, a magyar 
nemzet komoly megbecsülését, nagy

---- .-lU.ii'H. -It. -IU -~ií. -It- II. ■

érdekeinek megvédését, a szociális 
állapotok javítását, a békés előreha­
ladás és kibontakozás előbbviielét 
várhatjuk-e a rendbontó, törvény gá­
zoló társaságtól ? Joggal mondhatjuk, 
hogy nem. Ők csak zavart akarnak 
csinálni, mert mig ez az állapot elő 
nem áll, addig ők senkik és semmik 
a nemzet szeme élőit, de ha felfordul 
minden, akkor mindjárt a gép tete­
jére ülnek és saját elveik szerint kor­
mányozzák a világot.

Jól lakott a magyar nemzet a fel 
forgatók üzelmeivei és nem kér be­
lőlük többé. Ezek a politikai légtor 
nászok ugyanis ha odakerül a sor a 
felelősségre, kérdőre vonás, az úgy­
nevezett nagy leszámolás elül megil­
lannak, szélnek erednek. Az ország 
azonban itt marad a maga szánalmas 
vergődésével.

A hajdúböszörményi 
„Fekete kéz“.

Kapusi István jómódú hajdúböször­
ményi kisgazda 1923 őszén titokzatos leve­
let kapott, amelyben a Fekete Kéz hajdú 
böszörményi főnöke ráparancsolt, hogy le­
gyen 30 millió koronát a temető egy meg­
jelölt rejtekhelyére. Ha nem tenné oda a 
pénzt, vagy a rendőrségnek szólna valamit 
a levélről, — igy szólt az irás, — halálnak 
halálával hal meg, mert a Fekete Kéznek az 
egész világra kiterjedő bűnszövetkezete 
menthetetlenül bosszút áll azokon, kik elá­
rulják a rendőrségnek. Kilátásba helyezte a 
„Főnök“, hogy nemcsak Kapusit nyuzatja 
meg elevenen, hanem egész házanépét olajba 
főzeti és kerékbe töreti.

Kapusi István rettenetesen megijedt a 
bűnszövetkezet fenyegetésétől és ijedelmében 
felment a hajdúböszörményi rendőrséghez 
s előadta a levél históriáját. Ott megnyug­
tatták s kitanitották, hogy a megjelölt idő­
ben és a kitűzött helyre tegyen egy levelet, 
amelyet tömjön meg alaposan ujságpnpiros- 
sal. Természetesen már jóval előbb két de­
tektív bujt meg a temető bokrai között, 
várva a rettegett főnököt.

A léprecsalás a legszabályosabb víg­
játék recipe szerint zajlott aztán le. Amikor 
a levélben jelezte, csakugyan megjelent a 
Fekete Kéz főnöke — Veres Gyula napszá­
mos — s óvatosan sompolyogva közelítette 
meg a sirt, amelynek virágai között ott várt 
rá a remélt nagy kincs, az újságpapírotok­
kal megtömött levélboriték. Nagy örömmel 
szakította fel a borítékot, de aztán annál 
keservesebb csalódással nézegette a régi 
ujságpapirosokat. De nincs a földön csaló­
dás, amelynél súlyosabb ne lenne: egy­
szerre előugrottak a detektívek s tülönfog-

ták a „Főnököt“, akin nem segített aztán 
a világszövetkezet minden hatalma sem. 
Megtörtén vallotta be, hogy egyedül ő 
eszelte ki a mozifilmen látott históriát, hogy 
pénzhez jusson.

A böszörményi Fekete Kéz főnöke el­
len aztán zsarolás miatt indult még az el­
járás s ügye jun. 17-én került a debreceni 
törvényszék Koháry tanácsa elé. Veres Gyula 
a tárgyaláson már visszavonta beismerő 
vallomását és azt erősitgette, hogy egyedül 
csak azért ment a temetőbe, hogy ott fel­
akassza magát. Nem akart tudni sem a le­
vélről, sem a Fekete Kézről.

A kihallgatott tanuk azonban ellene 
vallottak s különösen döntő súlyú volt Né­
meth Jenő debreceni piarista gimnáziumi 
tanár, törvényszéki irássszakértő szakértő 
véleménye, amely szerint a Fekete Kéz Fő­
nöke aláirásu levél tökéletesen azonos a 
Kapusihoz küldött Írással.

A törvényszék 8 havi börtönre ítélte 
Veres Gyula napszámost zsarolás büntette 
miatt s igy egyelőre a börtön hűvösében 
elmélkedhetik a Fekete Kéz hatalmáról a 
borzalmas gyilkosságok sorozatával fenye- 
getődző főnök. Az Ítélet ellen különben 
Veres enyhítésért, az ügyész súlyosbításért 
felebbezett.

Belföld.
A Kormányzó ünneplése az őt ért 

támadások alkalmából még mindig tart. A 
vármegyék egymás után hozták meg hatá­
rozataikat, amelyekben hódolatukról és ra­
gaszkodásuk! ól biztosítják a Kormányzót.

Váratlan eseménye volt a politikai élet­
nek Bethlen István gróf miniszterelnök hirte- 
leni súlyos megbetegedése. A miniszterelnök 
vakbélgyulladásban betegedett meg és azon­
nal operációt hajtottak végre rajta Az ope­
ráció kitünően sikerült és a miniszterelnök 
csakhamar túlesett a veszélyen. Betegsége 
idejére Vass József népjóléti miniszter helyet­
tesíti. A politikai és a társadalmi életnek 
számos előkelősége kereste fel érdeklődésé­
vel a Fasor szanatóriumot, ahol a miniszter- 
elnököt ápolják Az első napokban a látoga­
tók közül a családon kívül csak a kormányzó 
és József kir. herceg jelenhetett meg a be­
tegágynál rövid látogatásra. A műtétet végző 
orvosok jelentése szerint egy napi késedelem 
végzetessé válhatott volna. A miniszterelnök 
már a javulás utján van a haza sorsáért ag­
gódó magyarok örömére és 8—10 napi pi­
henés után ismét vezetheti az ügyeket.

A Somogyi-ügy végre lekerül a parla­
ment napirendjéről. Miután a kormánypárt 
a választójogi javaslatnak a szociálistákra 
nézve súlyos szakaszánál engedékenységet 
tanúsított, a szociálisták elálltak az uj vizs­
gálat alatt álló ügy folytonos parlamenti 
hánytorgatásátől.

A kultuszminiszter rövidesen a nemzet­
gyűlés elé terjeszti a tanyai iskolák felláili- 
tásáról szóló javaslatát Évente két millió 
aranykoronát vesznek be erre a célra a költ-
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ségvetésbe, úgyhogy évente a miniszter szá­
mítása szerint kétszáz iskolát építhetnek, 
így 5 év alatt újabb negyvenezer gyermek 
számára épül iskola.

A legitimista érzelmű politikusok vasár­
nap Körmenden gyülekeztek össze Sigray 
Antal gróf beszámolója alkalmából, hogy az 
egységes legitimista blokkot megalkossák. 
Apponyi Albert gróf kifejtette, hogy a legi­
timisták törekvése Ottó királyfinak a magyar 
trónra való juttatása, de átlátják, hogy ez a 
mostani időkbe nem lehetséges. Tiszteletben 
tartják a mai intézményeket, de azt vallják, 
hogy ezeknek az a feladatuk, hogy a Habs­
burg dinasztia, illetve Ottó királyfi számára 
a visszatérést előkészítsék.

A politikai életbe újabb izgalmakat 
hozott a radikális ellenzék magatartása. Búd 
János pénzügyminiszter költségvetéssel együtt 
beterjesztette a felhatalmazási javaslatot, 
amely egyúttal tartalmazta azokat a pénzügyi 
rendelkezéseket, amelyekhez a genfi ut sikere 
adott módot. Mivel az indemnitási javaslat 
ezekkel a rendelkezésekkel az indemnitáson 
kivül egyebet is tartalmazott, nem vonatko­
zott rá az uj házszabályoknak az a rendel­
kezése, hogy az indemnitás négy ülésen le­
tárgyalandó. Ezért a kormány pártközi érte 
kezletre hivta meg az ellenzéki pártok veze­
tőit. A %eresztény ellenzék hozzájárult ahhoz, 
hogy az ország érdekében a javaslat kellő 
időre letárgyaltassék. A demokratikus blokk­
ban tömörült radikális ellenzék azonban 
élén a szociáldemokratákkal és Vázsonyiék 
kai ennek ellenében a választójognál politi­
kai engedményeket akart kicsikarni. Mivel 
követeléseit a kormány nem teljesíthette, 
nem járult hozzá ennek a rendkívül fontos 
javaslatnak a kellő időre való'letárgyalásához. 
Ez nem kevesebbet jelentett, mint azt, amit 
egyébként előttük a pénzügyminiszter hang­
súlyozott is, hogy júliusban nem szállíthatja 
le az adókat, nem szállíthatja le a házhaszon 
részesedést, nem indíthatja meg az építkezé­
seket, nem adhat munkát a munkanélküliek­
nek és nem adhat türhetőbb fizetést a tiszt­
viselőknek.

Mindezeknek elmaradásáért a felelős­
séget és az ódiumot a radikális ellenzék 
vállalta és állásfoglalásával megakadályozta, 
hogy a kormány az ország népére rendkívül 
jelentős és kedvező intézkedéseket már julius 
elején megtegye. Ez az állásfoglalás az 
egész ország közvéleményében nagy meg 
ütközést és megbotránkozást keltet

A kormány részéről nem maradt más 
hátra, hogy az ex-lexet elkerülhesse, vissza­
vonta ezt a javaslatát és külön terjesztette 
be az indemnitást és külön a pénzügyi ren­
delkezéseket tartalmazó javaslatot. Ezzel az 
indemnitásnak julius 1-re való letárgyalását 
biztosította, azt azonban már nem volt mód­
jában biztosítani, hogy a fenti, az ország 
összlakosságára nézve nagy megkönnyebülést 
jelentő intézkedéseket már most megtehesse.

Pedig a nemzet nagy várakozással te­
kintett a kormánynak azok elé az intézkedé­
sei elé, amelyeket a pénzügyminiszter nagy 
beszédében bejelentett. A tisztviselők fize­
tési és státusrendezésének ismertetése után 
kijelentette a miniszter, hogy újabb elbocsá­
tásások nem történnek, csak a megüresedett 
helyeket nem fogják betölteni. A házhaszon 
részesedés eltörlését kívánja, minthogy azon­
ban ez ma még nem lehetséges, felére redu 
kálta a kormány a házhaszonrészesedést 
májusra visszamenően. Megígérte, hogy két 
héten belül megindulnak a beruházások, az 
ellenzék megtartása ezt azonban kitolja. Ősz­
szel megkezdi mnkáját az állami pénzverő 
és pénznyomó intézet, és az ősszel meg­
akarják valósítani a valutareformot. A minisz­
ter a népszövetségi főbiztosnak, aki nagy 
megértéssel és jóakarattal foglalkozott az or­
szág ügyeivel a nemzet nevében köszönetét 
mondott.

Naponta friss
Pörkölt kávé

Az a hatalmas felháborodás, amely a 
baloldali ellenzék magatartása után az egész 
közvéleményben felzugott, meggondolásra 
késztette az ellenzéket. A radikális blokk pol­
gári frakciói sürgős értekezletet tartottak s 
mivel nem merték vállalni a nemzettel szem­
ben azt a súlyos felelősséget, hogy ők aka­
dályozzák meg a gazdasági élet fellendítését, 
az adók leszállítását és a tisztviselők fizetés- 
emelését, elhatározták, hogy mégis lehetővé 
teszik ezeknek a pénzügyi rendelkezéseknek 
julius 1 re való letárgyalását, és a kormány 
által külön beterjesztett javaslatot pótindit- 
vány formájában beterjesztették az indem 
nitáshoz,

így azonban sikerült az indemnitás 
sima letárgyalása és lehetővé vált, hogy a 
kormány az ország szempontjából rendkí­
vüli fontos intézkedéseket már júliusban 
megtehesse.

Az Iparos Dalkör 
dalestélye.

A Hajdúszoboszlói Iparos Dalkör 
1925. évi julius hó 4 én, szombaton 
este 8 órai kezdettel, a Turul-mozgó­
ban műsoros dalestélyt rendez. Belé- 
pő-dij: Első hely és páholy 25.000 K 
Második hely 20.000 K. Harmadik 
hely 15 000 K., Erkélyülés 10.000 ko­
rona. Jegyek előre válthatók a Nichter 
cukrászdában. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak.

Műsor: 1. Hiszekegy. Énekli a 
Dalkör. 2. Komoly szavalat Szabó 
Zoltán úrtól. 3. A reményhez. Énekli 
a Dalkör. 4. Vig monológ. Előadja: 
Gáti Piroska. 5. Hymnus az éjhez. 
Énekli a Dalkör. 6. Hegedű sóló. Elő­
adja : Tar János ur. 6. Tihanyi echó. 
Énekli a Dalkör. 8. Vig monológ. 
Előadja: Görög Esztike. 9, Azért 
csillag .. . Férfi négyes: Gönczy An­
tal, Szoboszlai Lajos, Kuki Ferenc, 
Lázár József. 10. „Homokzsák“. Bo­
hózat 1 felvonásban. Irta : Szőke Sza­
káll. Szereplők: Abonyi Árpád mér­
nök : Sándor Gábor Abonyi Imre mér­
nök : Kusztós Ferenc. Abonyi Károly 
mérnök: Zöld Károly. Abonyi Piriké: 
Gönczy Irénke. Berendné, Abonyiék 
házvezetőnője: Végh Margitka. Pán­
cél manó : Kovács Kálmán. Zanutti: 
Kiss András, Zanuttiné: Székely Pi­
riké. Schellmger báró: Varga Endre. 
Dr Repássy, a báró titkára: Tóth 
Ferenc. 11. Népdalegyveleg. Énekli a 
Dalkör.

Karnagy: Fábián Gyula. Ren­
dező : Kovács Géza
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CUKOR, KÁVÉ, RIZS, TEA, 

RUM, BORS, PAPRIKA, ECET,

A helybeli királyi 
járásbíróság építkezésével
kapcsolatosan írott múlt heti cikkünkből kifo­
lyólag a következő helyreigazító sorok közlé­
sére kérettünk fél: frr

Tekintetes szeíTOanéf&k
Becses lapja folyó évi2sHtrÍzáma, a 

kir. járásbíróság építkezésével kapcsolato­
san a helybeli kőmives munkásokra vo­
natkozólag megállapítja, hogy több órabért 
kérnek, mint a fővárosi munkások. Ez 
tényleg igy van, mert mi itt a fővárosi 
7500 K. 8000 K. órabérrel szemben órán­
ként 2 klg. búzát vagyis 10—11 ezer ko­
ronát fizetünk.

A cikkben azonban a kőműves mun­
kások helyett szerkesztő ur pár helyen 
kőmives iparosokat irt s igy egyesek a 
cikk tartalmát reánk, önálló iparosokra 
vonatkoztatják. Tisztelettel kérem tehát 
tek szerkesztő urat, szíveskedjék b lap­
jában helyreigazítani, hogy a cikk nem az 
önálló kőmives iparosokra, hanem a kő­
mives munkásokra vonatkozik.

Hajdúszoboszló, 1925 junius hó 24. 
Teljes tisztelettel 

ZUBÓ LÁSZLÓ
ács- és kőmives mester, 

ipartestületi elnök.
Készséggel adtunk helyet a helyreiga­

zító soroknak, mivel az önálló kőmives ipa­
rosok teljesen távol állanak az általunk em­
lített túlzott követelésektől, hiszen ezekről 
ők is csak utólag értesültek. Cikkünk kifo­
gásolt része tisztán csak a kőmives munká­
sokra vonatkozik.
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Csalódások után.

Délibábos szülőföldem :
Áldott, szabad fiajduság I 
Tőled a nagy tennlvágyás 
Me$$ze elcsalt $ azóta a 
Sors vaskeze egyre vág.

Rkácölben ringó Myir$ég 
Ősi fészke otthonom.
Szivem, lelkem minden kincsét 
Szeretettel pazarmódra 
Harminc éve itt osztom.

Észrevették ... megszerettek ... 
Irigyeltek ... felednek...
Barátim is napról-napra 
R feledés hantjaival 
Kárörvendve temetnek.

Szabadságot ölök, önzők 
Itten is az emberek,
Harminc évre veszem észre,
Most, amikor engemet is 
Élve lassan temetnek.

El innen I Bár bénítsa meg 
Ezer tövis lábamat...
Vérbefagyva addig csuszok,
Míg elérlek szülőföldem 
5 read nyomom csókomat

Mint tékozló megtért fiad 
üres szívvel, lélekkel.
Vezekelve térden esdék :
Délibábos, áldott, szabad 
Rögeddel te temess el I

Magykálló. SZfiBÓ flMTflL

ÜVEGEZETT ITALÁRÚK GYORS, 
PONTOS KISZOLGÁLÁSSAL

olcsó árak.
Izletében.Tőkés Zsigmond Utóda



— A református templomban ma 
délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— Vitézek avatása■ Junius hó 21-én 
nagy ünnepségek között zajlott le a folyó 
évi vitézavatás Budapesten a Margit szige­
ten Horthy Miklós kormányzó személyes 
részvéteiével. A vitézavatáson 1680 uj vitéz 
lett felavatva, közte 305 tiszt és mintegy 
1375 altiszt és közlegény. Hajdúszoboszlóról 
Szénási Mihály továbbszolgáló tiszthelyettest 
avatták fel ez alkalommal vitézzé.

— Haj duvár megye küldöttsége a 
Kormányzó előtt. Horthy Miklós kor­
mányzónkat a vármegyei és városi törvény- 
hatóságok julius 21-én, a vitézek felavatási 
ünnepélye végeztével a budai várban 500 
tagú küldöttséggel keresték fel, hogy a Be 
niczky-féle otromba gyanúsítással szemben 
szeretetéről, ragaszkodásáról és rendü­
letlen bizalmáról biztosítsa. A küldöttségek 
sorai között Hajdumegye 12 tagú küldött­
sége is helyt foglalt, élén dr. Hadházy Zsig- 
mond főispánnal és Pákozdy Sándor alis 
pánnal. A hajduvármegyei küldöttségben 
Hajdúszoboszló várost Ádáin Samu földbir­
tokos, nyug. városgazda képviselte. Kor­
mányzó urat az összes törvényhatóságok 
részéről dr. Pálóci Horváth István pestme­
gyei nagybirtokos üdvözölte. Az elhangzott 
lelkes üdvözletre a Kormányzó nagyhatású 
szavakban válaszolt. Városok, törvényható­
ságok, társadalmi egyesületek azóta is na­
ponként felkeresik bizalomnyilvánitásaikkal 
kormányzónkat és biztosítják változhatatlan 
bizalmunk állandóságáról.

— Esküvő. Beregszászy Pál „Hangya“ 
üzletvezető kedves és müveit leányával Be­
regszászy Irénkével junius 27-én házasságot 
kötött Nahóczky Oéza gyógyszerész.

— Elhelyezett ref. segédlelkész. 
Gábor András hajduszoboszlói ref. segéd­
lelkészt az egyházi felsőbbhatóság szolgálat­
tételre Hajduhadházra osztotta be.

— Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselő testületé junius 28 án délelőtt 10 
órakor dr. Erdős Kálmán polgármester el­
nöklete alatt ülést tart. A tárgysorozaton 
több fontos ügy szerepel.

— Csikóbőrös kulacs a Kor­
mányzónak. Vitéz Nagy Béla debreceni 
neves szíjgyártó mester művészi kivitelű csi­
kóbőrös kulacsot készített, amelyen Csoko- 
naynak a „Csikóbőrös kulacshoz“ cimü verse 
van kihimezve. A mester a kulaccsal a Kor­
mányzót ajándékozza meg.

— Nyugdíjazás. Dobó Sándor haj­
dúböszörményi igazgató tanítót, a tanítóság 
országosan ismert vezérét a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter 43 évi néptanítói szol­
gálat után f. évi szept. 1-től kezdődőleg 
nyugalomba helyezte

— Befejezést nyert az 1925 —26 
évi iskolai év. Az elmúlt héten zajlott le 
a református elemi népiskolák évzáró vizs 
gálatai, melyek egy teljes héten át tartottak. 
Az évzáró vizsgákat Bélteky Lajos lelkész, 
iskolaszéki elnök vezette, de többször részt- 
vett azokon Bernjén Ferenc lelkészelnök és 
több tekintélyes presbyter, valamint dr. 
Malatinszky József egyházközségi főgondnok 
is. Julius 27-én évzáró istenitisztelettel vég­
ződött a tanév a ref. templomban, hol Bél- 
teki Lajos lelkész mondott hálaadó imát. 
Ugyanaznap a tanítótestület tartott zárógyü- 
lést és tett javaslatokat az iskolaszékhez a 
jövő tanév megnyitására vonatkozó intézke­
dések megtételére.

— 12 éven aluli gyermekek korcs- 
mázását a belügyminiszter eltiltotta. Szigorú 
rendszabályokat hozott a rendelet ellen vétők 
megbüntetésére.

— A kábái cserkészcsapat vasárnap 
tartja zászlószentelési ünnepségét. A zászlót 
a kábái diáklányok készítették. Az ünnepsé­
gen Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő 
is részt vesz, az ünnepi beszédet ugyanis ő 
mondja.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik felejthetetlen Emma lányunk teme­
tésén megjelenni és szülői fájdalmunkat 
részvétük kifejezésével enyhíteni szívesked­
tek, ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Hajdúszoboszló, 1925. jun. 25.
P. Nagy Lajos és neje.

Hírek. — A kábái Levente egyesület f. 
hó 21 én házi versenyt tartott a saját sport­
terén. Kedves látvány volt a bőingujju le­
venték együttes szabadgyakorlata. Különö­
sen kitűnt itt is — mint a debreceni kerü­
leti versenyen is, — a fegyelem. Ezután at­
létikai számok következtek, amelynek győz­
tesei díjban részesültek. A versenyt dr. Szé­
kely Jenő tartalékos százados, községi orvos, 
a Levente egyesület alelnöke vezette. Díjban 
részesültek a céllövésnél : Nagy Sándor, 
magasugrásnál: Farkas Géza, távol ugrásnál: 
Bálint Kálmán, 100 m. síkfutásnál: Kis P. 
Viktor, 400 m, síkfutásnál: Bálint Kálmán, 
sulydohásnál: Gere Ferenc.

— Halálozás. P. Nagy Lajos föld- 
birtokos városi képviselőt és presbytert fáj 
dalmas veszteség érte, Emma nevű 7 hóna­
pos leánykája ugyanis hirtelen meghalt. Te­
metése junius 22-én délelőtt nagy részvét 
mellett folyt le. Az elköltözött gyermek fe­
lett a ref. templomban Bélteky Lajos, a te­
metőben Bernjén Ferenc lelkészek mondot­
tak gyászimákat.

— Kábái iparos tanonciskola 
fennállásának második évében tanúbizony­
ságot tett arról, hogy a létesített iskolát már 
régen nélkülözi a község és bebizonyította 
azt is, hogy az arra termett vezetők az ed­
digi mulasztást erős akarattal hamarosan 
helyre tudják hozni. Az elméleti oktatásnak 
a gyakorlatban való alkalmazásáról, hogy 
meggyőződhessen a község, a vizsgái mun­
kákból, a községházán kiállítást rendeztek. 
Az e célra összehívott bíráló bizottság az 
arra érdemes munkákat jutalmazta.

— Debreceni internáltak sorsa 
Debrecenben felülvizsgálták az internáltakat 
és javarészüket szabadlábra helyezték.

— A Növényvédelem júniusi száma 
érdekes cikkeket közöl a peronoszpora lap- 
pangási idejéről, a kolorádóbogár magyar- 
országi megjelenéséről, a gyümölcsfák levél- 
tetvéről, a burgonyavészről, az alma és 
körte vairas betegségéről, a köszméte ame­
rikai lisztharmatáról, a rézvegyületeknek az 
üszögsporákra való hatásáról, stb Az ízléses 
kiállítású, feltűnően olcsó, dúsan illusztrált 
szaklapból a kiadóhivatal (Budapest, Rákó­
czi-ut 51, IV. 5) kívánatra készséggel küld 
mutatványszámot. Előfizetési ára egy évre 
48 ezer korona.

— Eladó házi bútorok. Többrend­
beli jókarban levő házi bútorok u. m. plüss 
díván, ebédlőszekrény márványlappal ágy 
stb. jutányos áron eladók. VI. tized Ádám 
utca 417. sz. alatt.

— Gimnázium és polgári iskolai 
javító és magánvizsgákra előkészít a 
szünidő alatt egyetemi hallgató- Cím a ki- 
adóhivatalban.

— Németet, kézimunkát tanítok, — 
a vakációban is. Szeremley Zsigmondné I. 
tized 41. szám.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha- 
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.
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A Népszövetség uj naptára
A Népszövetség bizottságot küldött ki 

a naptárreform kidolgozására. Ez a bizottság 
már két esztendeje ülésezik, de még mindig 
nem tudott megállapodásra jutni. Három 
tervezetről tárgyalnak és ezek közt legko­
molyabb a harmadik, amely szerint az esz­
tendő 13 hónapból és minden hónap 28 
napból állana. Ez összesen 364 napot tenne 
ki, a 355-ik nap pedig, Újév napja, külön 
foglalna helyet a naptárban. A tizenharma­
dik uj hónapnak, amelyet junius és julius 
közé iktatnának be, Sol lenne a neve. Az 
esztendő uj beosztása szerint igy festene:
Újév
Január
Február
Március
Április
Május
Junius
Sol
Julius
Augusztus
Szeptember
Október
November
December

január 1. 
január 2—29. 
január 30— február 26. 
február 27—március 26. 
március 27—április 23. 
április 24—május 21. 
május 22—junius 18. 
junius 19—julius 16. 
julius 17—augusztus 13. 
augusztus 14—szeptember 10. 
szeptember 11—október 8. 
október 9—november 5. 
november 6—december 3. 
december 4—december 31.

Ennél bizony okosobb dolgokkal is 
foglalkozhatna a legyőzött országok meg- 
nyomoritására alakult Népszövetség. Adja 
vissza országunkat. Az időbeosztással majd 
elbánunk mi.

HIRDETMÉNY
A Hajdúszoboszlón tároló kincstári 

tulajdont képező
72 LITERES SZESZFŐZŐ KÉSZÜLÉK 
olyan állapotban, amint az ott tárol,
BT ELADATIK«
a Hajdúszoboszlói pénzügyőri biztosi 

kerület-vezető utján.
ANYAGÉRTÉKESITÖ INTÉZET RT. 

felszámolás alatt.
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Közgazdaság.

Építsük ki a közutakat.
Irta: Dr. GRÓF ALMÁSSY IMRE, 

az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke.
Anyakönyvi hirek Hajdúszoboszlón:

Házasság: Görög János — Dihen 
Zsófia.

Halottak: Katona Andrásné Kircsi 
Erzsébet 36 éves, Sándor Miklós 3 hónapos, 
P. Nagy Emma 7 hónapos.

Született: 8 fiú 4;ieány.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közön­

séggel tudatni, hogy II. tiz. 159. sz. lakásomon 
mint oki. szülésznő működésemet megkezdettem.

Farkas Lajosné, Hódos Eszter.

A reklám az üzlet lelke!
A reklám hazájában Amerikában tudják 

a kereskedők és iparosok, hogy
„e*. meggazdagodáshoz az úl
a nyomdafestéken keresztül vezet! "

Lapunk hirdetési rovatát ajánljuk e célra; 
úgyszintén lapunk nyomdáját is a leghatásosabb 
reklám-röplapok készítésére.

Az utóbbi időkben a mezőgazdasági 
közvéleményt mind jobban és jobban fog­
lalkoztatja a közutak kérdése. Történik pedig 
ez két okból. Egyrészt azért, mert közutaink 
elhanyagoltsága hátráltatja a mezőgazdasági 
termelés sikerét, másrészt pedig azért, mert 
a közutak kérdése ma adókérdés is, atneny- 
nyiben az utak fentartásának terhei a mező- 
gazdaságot sújtják.

Ami a kérdés első vonatkozását illeti, 
közutaink elhanyagoltsága és általában út­
hálózatunk fogyatékos volta különösen a 
háború befejezése óta állandó panasz tár­
gyát képezi. A mezőgazdasági termelés sorsa 
szorosan összefügg a fejlett és könnyüközle- 
kedés lehetőségével és az értékesítés meg­
felelő megszervezéséről addig szó sem lehet, 
amíg a magyarországi útviszonyok lényeges 
javuláson keresztül nem mennek. Hiszen 
Csonkamagyarországon a 16.360 km. kiépí­
tett úttal szemben 38.000 km. kiépítetlen út­
vonal van, s bátran állíthatjuk, hogy az 
egész alföldi kérdés sarkpontja az utkérdés 
megoldása, enéikül kárbaveszett fáradság 
lesz ott minden egyéb kulturális vagy gaz-
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dasági feladatok megvalósítását célzó törek­
vés. Elsősorban tehát termelési érdek az, 
hogy a gazdatársadalom és annak szerveze­
tei különösen a mezőgazdasági kamarák 
állandóan napirenden tartják közúti háló­
zatunk rendbehozatalának és kifejlesztésének 
kérdését. E tekintetben a kilátások elég ked 
vezők, mert a korszerű reformokat tartalmazó 
uj közúti törvénytervezet már teljesen elké­
szültén várja törvénnyé emelését.

Sokkal súlyosabb azonban a kérdés 
másik vonatkozása : az adózási. E tekintet­
ben ugyanis ma rendkívül sérelmes a hely­
zet. Az egyenes adók után maximálisan 10 
százalékban kivethető törvényhatósági útadón 
kívül a községi közutak fentartására községi 
közmunka kötelezettség van statuálva, amely 
azonban a helyi árak szerint meg is váltható. 
E közmunkán, illetve váltságon felül, mint 
kivételes háborús intézkedés — még ma is 
változatlanul fenná!lanak a bizonyos szerény 
díjazás ellenében teljesítendő személyes szol­
gáltatások : a kényszerfuvarozások és a kény­
szermunka, amely gyakran a gazdatársada­
lom kíméletlen vexálásáig fajul el, mert nem 
ritkán éppen a legnagyobb munkaidőre ira- 
tik elő. Betetőzi a visszásságokat az 1920. 
évi XXVII. t. c., az u. n. útügyi novella, 
mely a törvényhatósági útadónak addig 10 
százalékos maximumát megszüntette és a 
közmunka kötelezettséget a törvényhatósági 
utakra is kiterjesztette.

Mindezen bonyolult visszásságok ered­
ményeképpen egyes törvényhatóságok olyan 
súlyos terhekkel róják meg még ma is a 
gazdaközönséget, hogy azok a legtöbb 
helyen jóval meghaladják a földadó mérvét. 
Önkéntelenül is felmerülhet az a kérdés, 
hogy mért is képezi az utak fentartása egy­
oldalúan a mezőgazdatársadalom terhét ami­
kor az utakat a kereskedelem és egyáltalában 
a vállalkozások sokkal nagyobb mértékben 
veszik igénybe mint a mezőgazdaság ?

De még ha nem is vitatjuk ennek az 
egyoldalú megterhelésnek jogos voltát, ak­
kor is feltétlenül és mielőbb megvalósitan- 
dónak tartjuk az utadózás mai labirintu^os 
rendszerének eltörlését és a személyes szol­
gáltatások, kényszermunkák, e középkori in­
tézkedések megszüntetését és mindezek 
helyett egy olyan egységes utadótipus be­
vezetését, mely igazságos irányban oszlik 
meg. Reméljük, de el is várjuk, hogy az uj 
közúti törvény mindezekre nézve orvoslást 
fog nyújtani az e téren agyonsanyargatott 
gazdatársadalomnak és egyben lehetővé teszi, 
hogy a súlyos terhek fejében részére olyan 
úthálózat biztosiiassék, amely a termelés 
fejlesztését is szolgálja.

Uj

terményMeílés! |
Értesítem a nagyérdemű közönsé 

get, hogy az Angol-Magyar bank ter­
ményosztályának helybeli képviseletét j j 
elvállaltam. Veszek mindenféle terményt 
a legmagasabb napi árban.

Bevásárló telep:
GRÓSZ SÁNDOR FATELEPÉN.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

Grósz Miklós.

Fogmuterem Budapestről!
Vary János

all. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám. 

Mérsékelt díjszabás.

I felvilágosítás díjtalan.

Krisch Karoly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PIAC-UCCA 69. SZÁM. 
Telefon: 12—18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserepkálvhakat, kandalét, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolati leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzallőtégiat min­
den méretben, úgy kazanteglat is, chamoi- 
tehabarcsot. L-vállalok cserep .ah hák út­

ra ka-ai es javításai is.

szekér'engeiyl, horganyozott lemezt, 
fekete lemezt, drótot, szeget, min­
dennemű láncot, zománcozott 
edényt, öntött edenyt, mosdó ál- 
ványokat, kész vas bútort, tizedes 
mérlegeket és hozzá súlyokat, kész 
tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom­
pozíciót, gépzsirt. gépolajat. Ásó, 
kapa, lapát, villa-árut. Éiismerten 
legjobb fehér „Dollár“ jegyű ka­
száimat teljes jótállással, szolid 
olcsó árakon ajánlom, valamint 

l|a kovács koksz-szenet

Tőkés Zsigmond utóda
Piac-tér 148.

ZSOLDOS

magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány ucca 84 

Telelőn : J. 124—47

Az ország legrégibb és legismertebb 
előkészítő intézete.

||l ■HMWéMMBI'iű til ild iftlhiH HM

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.

RészleífizelésI 
kedvezmény I

%
Teljes anyagi felelősség!

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuíh ucca 9.

Mennyasszonyi kelengyék 
Mindennemű vásznak.
Női, férfi és gyermekfehémemüek 
Paplanok, matracok 
Harisnyák, zsebkendők.
Pokrócok, takarók, plaidek.

Alapítva 1831-ben

Megbízható minőségi! áru 
határozott áron

a legjutányo s a b b.

Árverési hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

853 -1925 számú végzése folytán Bleier Test­
vérek cég javára piadányi lakos eilen 11683400 
kor. tőke ennek 1925. évi január 12-től járó 
havi 1 és fél százalék kamata 2699650 kor. 
i-öltség erejéig lefoglalt és 22130000 koro­
nára becsült ckszerek órák és egyéb ingó­
ságok az 1925. évi julius hó 1-ső napján d. 
e. 9 órakor Püspökladányban végr. szenvedett 
üzletében megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőknek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett szükség esetén a becsáron 
alul is el fognak adatni

Hajdúszoboszló, 1925 junius 19.
P. H.

PÁLL FERENC 
bir. végrehajtó.
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Eladó karszék-fiirdökád
1—32., Berkovics ház.

I FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpentint, 
firniszt, zománclakkot, és minden 
szinü porfestéket kiváló minőség­
ben nagyon olcsón vásárolhat:

TŐKÉS ZSIGMOND utóda
üzletében Piac-tér 148.

smiit •nu -le- "ifa. n. -1IH! 
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J magyar királyi udvari szállító J
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Debrecen, Piac-utca 51.
(Főposiával szemben.)

Aiapittatott 1845.

Eső köpenyek 
Eelöltök 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 
Lüszter kabátok 
Mosó nadrágok
Mosó gyermek ruhák

Közismerten
kiváló

minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

Cégünk alapja :

megbízhatóságunk!
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JComlős Géza
női felöltők divatáruháza
Bébimén, a megyeháza mellett.

Női felöltőik
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.


